

抓发展 聚民心 促振兴

市工商局出台 15 项举措 推动大项目重点企业发展

城市晚报白城讯 日前,市工商局结合自身职能实际,出台了支持服务全市大项目和重点企业发展的 15 项具体措施,旨在推动大项目重点企业健康有序发展。

实行工商办事“只跑一次”改革,解决企业多次往返奔波问题。6月底前实现工商部门 80%以上事项“只跑一次”,30%以上事项“零上门”。

推进“多证合一”改革,解决证照数量多、程序繁问题。依托“多证合一”信息采集管理系统,实现部门间信息共享和业务协同,实现企业“一照一码走天下”。

推进企业名称登记制度改革,

解决企业“出生容易起名难”问题。凡是法律法规没有明确禁止的企业名称,均可根据需要自主选择、自主申报。

推进企业注销登记改革,解决企业“入市容易退市难”问题。对已领取营业执照、但未开业或无债权债务的重点企业实行简易注销登记。将企业通过媒体发布注销公告改为通过国家企业信用信息公示系统发布,取消清算组备案环节,大幅度缩短企业办理注销登记时间。

推进“双随机一公开”监管工作,解决任性执法问题。实现工商部门“双随机一公开”监管工作全

覆盖,最大限度减少对大项目和重点企业的干扰。

改进执法理念,解决机械执法问题。对大项目和重点企业轻微违法行为实行“首违不罚”,为企业发展营造良好的市场环境。

建立大项目和重点企业绿色通道。对大项目和重点企业在注册登记、股权质押、股权出质、动产抵押等涉及的工商业务,一律实行绿色通道办理。

为大项目和重点企业提供信息服务。定期发布市场主体服务与监管大数据分析报告,帮助企业一站式获取相关扶持政策信息。

为大项目和重点企业提供融

资服务。积极搭建金融与企业融资对接平台,帮助企业解决融资难题。

搭建大项目和重点企业与优势广告媒介合作平台。主动引导政府确定重大项目企业与媒介精准对接,增强企业品牌效应。

支持大项目和重点企业做大做强自主品牌。引导和帮扶企业制定品牌发展规划,在品牌设计、宣传策划、形象包装、商标法律服务等方面为企业商标品牌建设提供支持。

准确把握大项目和重点企业发展政策措施。强化自身素质能力,确保政策措施在基层得到正确

理解和认真落实,坚决杜绝以“不了解”“不会办”等为影响企业办事的中梗阻现象。

加强与大项目和重点企业的联系。完善工商部门与企业沟通交流机制,实现与企业沟通联系常态化。

强化服务大项目和重点企业工作组织领导。成立支持和服务全市大项目和重点企业发展工作领导小组,将此项工作作为“一把手”工程长抓不懈。

建立服务大项目和重点企业监督机制。引入社会监督机制,公布举报电话,提高服务质量,提升服务效能。

/白工商 报道

履职尽责 一心为民

——记“吉林好人”、大安市公安局交通管理大队指挥中心科技中队中队长李大彬

城市晚报白城讯 李大彬从警 30 多年来,始终履职尽责,爱岗敬业,待百姓为亲人。他先后 2 次被省交警总队、5 次被白城市交警支队评为优秀中队长,多次立功受奖,2017 第四季度被评为“吉林好人”。

2017 年 4 月 5 日,大安市交警大队指挥中心来了一位操着外地口音的年轻人,他叫李太库是辽宁省法库县人。2017 年 3 月他和同乡一行 60 多人随同中铁十局来到吉林省前郭县八郎乡参与长春至白城铁路改建工程。2017 年 4 月 4 日下午,他的一个工友

在施工过程中不慎被 2.5 米高、重 300 多斤的水泥桩重重地打倒在地,当场不省人事。救命要紧,李太库开着一辆微型面包车拉着病人就近驶往 30 公里外的大安市,在确保安全的前提下,他一路闯红灯,违章超车,到达医院后大夫说,晚来 10 分钟这个人肯定没命了。按规定,这是一起严重的交通违法行为,既要交罚款又要扣分。然而这是为了救命,什么事情比命还重要呢?一种同情心油然而生。李大彬经过调取录像,查看医院证明后,将这一情况向大队长进行了汇报。在李大彬的建议

下,大队做出了破天荒的决定,对这起违章车辆免于一切处罚。被感动的李太库向李大彬深深鞠了一躬,嘴里不停地道“你真是好人”。

2017 年 10 月 25 日,李大彬接到辽宁省葫芦岛市绥中县马小亮的电话,他称自己的 P86E74 白色本田轿车已到了年检期,可他到当地交管部门年检时,却发现自己的车在大安市境内有 1300 元罚款、扣 27 分的违法清单。马小亮肯定地说,自己从来没有开车去过大安。凭李大彬多年的工作经验感觉到,这是一起严

重的违法套牌行为。李大彬召集相关人员进行研判分析,并将违法车辆信息录入了稽查布控系统,只要该车经过卡口,就适时进行预警拦截。同时,李大彬将违法车辆的特征通知市区交警中队的交警。然而一周过去了,违法车辆就像人间蒸发一样,路面所有卡口都没有发现出行轨迹。在此期间,辽宁车主多次打电话询问,道出自己不能开车上路的苦衷。李大彬怀着一种强烈的工作责任感,再次调取录像,发现该套牌车违法记录在大安市区内较多,同时发现该车都是下午驶出城区。

于是调整了思路,命令市区一中队将主要警力布置在大安北出城路口上。功夫不负有心人,2017 年 10 月 31 日 15 时许,一辆 P86E74 白色本田轿车从市区向大安北出城方向驶来,驾驶人发现前面有交警时,掉头准备逃离,3 位交警及时进行拦截。经过检查验证,此车正是交警大队苦苦寻找的辽 P86E74 套牌车,车主姜某对自己的违法行为供认不讳。当辽宁车主得知自己的违法记录解除后,给李大彬打电话说:“你真是好人啊。”

/姜建龙 张继奎 史万忠 报道

大型纪录片《厉害了,我的国》 在我市掀起观影热潮

城市晚报白城讯 大型纪录片《厉害了,我的国》上映以来,在我市社会各界中引发热烈反响,各大影院迎来了新一轮观影热潮。

电影《厉害了,我的国》从圆梦工程、创新驱动、协调发展、绿色中国、共享小康、开放中国几个角度,对我国取得的辉煌成就加以集中展现。

“真是太激动人心了!”白城铁路机务段的技术员姜一鹤是位 90 后的小伙子,在大学时学习的是高铁技术专业。飞机、船只、桥梁……大国重器所展现出的国家实力令他感叹不已。“看到片中我国生产的世界最高自动化等级的国内首列地铁车成功下线,适用于非洲气候的轻轨客车、适用于高寒环境的高铁客

车成功运营……作为一名铁路人,我感到特别骄傲。”姜一鹤说。

赵策是位年轻的医生,观影前,他特意在网络上找到《厉害了,我的国》预告片,一连看了好几遍。他说:“作为年轻一代,能够见证中国新时代的发展与进步,是我们的幸运与幸福。”观影后,赵策对片中海南家庭医生服

务的片段印象深刻。“目前,全国都在推广全科家庭医生,作为一名医务工作者,我要提高业务水平,更好地为患者服务!”

白城医学高等专科学校眼视光专业学习委员徐瑶瑶在观影后表示,自己被祖国经济社会、科学技术发展的辉煌成果深深震撼,作为一名新时代的大学生,她更要勇敢地肩负起时代赋

予的重任,把自己的理想抱负同实现中华民族的伟大复兴紧紧结合起来,到祖国和人民最需要的地方去,为建设社会主义现代化强国而不懈奋斗。

记者从我市多家影院了解到,各影院对《厉害了,我的国》一片的上映高度重视,该片的上座率目前高达 90%以上。

/记者 张风 报道

指尖逐梦的鹤乡“巧姐”带头人

——记洮北区德顺蒙古族乡顺阳民族工艺草编专业合作社理事长李晶阳

城市晚报白城讯 家住洮北区德顺蒙古族乡德顺村的青年李晶阳,是远近闻名创业致富的女强人。她靠自己的勇气和信念,坚持走科技致富之路,现已成为带动妇女姐妹们致富路上的领头人。

前些年,李晶阳与丈夫以种植业为主,虽然养了几只羊,但并不成规模,生活比较清贫。面对生活困境,李晶阳下定决心,谋求脱贫办法,走出一条自己的创业致富之

路。

2010 年,乡里成立养羊合作社,李晶阳决定加入合作社,发展养殖业,靠养羊发“羊财”。2011 年,她投资新建了 600 多平方米的标准化羊舍,养羊数量由十几只扩大到百余只,当年收入达 10 万余元。规模扩大了,养殖技术需要跟进,李晶阳购买了学习资料,积极参加各种培训和科技讲座,并到外地参观学习。功夫不负有心人,

李晶阳家的羔羊成活率达到 90%以上,规模扩大到了 700 多只,李晶阳靠着勤劳的双手,终于改变了生活条件。2014 年初,她购买了 100 多平方米的门市房,开起了综合商店,形成了农业、养殖、商业互补发展的创业路径。

“自己富不算富,大家富才算富。”在李晶阳的带领下,全村有不少村民也开始养羊,她毫无保留地向村民传授养羊方面的技术和经

验。李晶阳看到有些家庭妇女闲暇时间没有事情做,她又开始琢磨草编的项目,经过到外地考察、学习,她发现,利用玉米叶、稻草编制工艺品,成本低、市场广阔。2016 年,她注册成立了草编合作社,随后,又召集乡村姐妹,参加了市妇联举办的手工艺编制培训班。现在合作社已初具规模,大家学习的兴趣非常浓厚,每天只要有时间,就聚集在合作社,一起研究琢磨编制工艺

技术,大家忙得不亦乐乎,都夸赞李晶阳为大家带来了致富的好项目,是女强人,女能手。

李晶阳说:“不怕参与的人多,接下来,我还要将更多的妇女姐妹们带动起来,共同做大草编产业,特别是依托脱贫攻坚,要将贫困户纳入进来,争取帮助他们早日脱贫,共同走上致富道路,要用自己勤劳的双手,为全乡脱贫贡献自己的一份力量。”/吴铭 报道